

PROGRAM HRVATSKE STRANKE REDA HSR

TEMELJNA NAČELA

HRVATSKA STRANKA REDA - HSR okuplja sve građane u Hrvatskoj na načelima pravednosti, tradicionalnih i suvremenih vrednota, vjerskih i drugih sloboda čovjeka, demokracije, inicijativa i mira.

Sretan i zadovoljan čovjek i njegova obitelj je smisao postojanja Hrvatske, kao države različitih pojedinaca.

Državna tijela i institucije u svom djelovanju, ne smiju praviti razlike među građanima Hrvatske u njihovim pravima i obvezama. Svaki građanin Hrvatske pred institucijama, mora imati pravo poštenog utvrđivanja njegovih prava i obveza.

Strogo treba suzbiti svaku vrstu nasilja. Izvor prava trebaju biti načela poštenja i pravednosti. Iz hrvatskog društva, pravo jačega, treba zamijeniti pravom argumenata.

HRVATSKA STRANKA REDA - HSR nastaje u vremenu kada je Hrvatska međunarodno priznata zemlja, ali u kojoj se ne uspijeva Hrvatsku učiniti, da njene institucije funkcioniraju na ispravan i pravedan način prema njenim građanima. Stoga jedno od temeljnih načela ove političke opcije je da Hrvatska počne funkcionirati po svojim institucijama vlasti, a shodno tome i svi njeni subjekti i društvo u cjelini ispravno, a što znači u razumnim rokovima, prema dokazima i zakonima.

DEMOKRACIJA

Zalagat ćemo se za demokratski način djelovanja, kako same **HRVATSKE STRANKE REDA - HSR**, tako i cijelog hrvatskog društva. Poticat ćemo različitosti mišljenja, zalagati se za slobodno iznošenje različitih prijedloga i traženja različitih načina rješenja. Odlukom se smatra rješenje koje podrži većina. Aktivno ćemo se zalagati da se hrvatski građani što više potiču na aktivno uključivanje u kreiranje boljeg i pravednijeg društvenog uređenja Hrvatske.

FUNKCIONIRANJE DRŽAVE

Zalagat ćemo se za propisivanje što jasnijih zakona u svim društvenim porama. Posebice ćemo se zalagati za dosljedno provođenje zakona u okviru razumnih rokova i istinu koja proizlazi iz svih, a ne iz jednostranih dokaza. Zalagati ćemo

se za društveno uređenje, gdje će rad državnih institucija moći pratiti građani Hrvatske. Zalagat ćemo se za Hrvatsku u kojoj će se cijeniti argumenti, poticati će sve dobre inicijative i osiguranje svakom građaninu Hrvatske osobne i pravne sigurnosti, bez obzira tko on bio.

PRAVOSUĐE

Zalagat ćemo se za sveobuhvatnu i temeljitu promjenu pravosudnog sustava u Hrvatskoj uočivši stalne pogreške u političkom odnosu prema tom sustavu i njegovom sveobuhvatnom razvoju. Pogreške su posljedica s jedne strane prevelikog utjecaja na pravosuđe, kako bi se kroz njegove odluke razračunalo sa političkim i drugim neistomišljenicima i straha da bi promjene i modernizacija tog sustava vlasti, mogle protumačiti kao otvoreni pritisak na pravosudnu vlast, gdje se neovisnost i samostalnost njegovog djelovanja pretvorila u puku vjeru u koju se ne smije dirati, a da za isto nema nikakvih realnih pokazatelja, te građani Hrvatske istim bivaju sve razočaraniji, jer isto među njima pravi ničim opravdane diskriminacije, ali koči i sve ostale pore društva i razvoja.

Zalagat će se u svom političkom djelovanju za jednakost svih fizičkih i pravnih osoba pred zakonom i pravosudnom vlašću. Sudstvo treba kažnjavati, kako je netko zavrijedio s obzirom na počinjeno djelo, a ne po tome tko je tko i koliko ima novaca.

Zalagat ćemo se u skladu sa svojom političkom moći **za nepristrano utvrđivanje materijalne istine** pred pravosudnim tijelima. Radi ostvarenja takve ideje će se tražiti donošenje zakona o dopuštenosti svih vjerodostojnih dokaza, pa i onih sačinjenih tehničkim pomagalima. Nitko nevin ne smije biti osuđen, pa kada se brani za optužbu počinjenja kaznenog djela trebaju biti dopuštena sva vjerodostojna dokazna sredstva, bez obzira na njihovu moralnost pribavljanja. Zalagat će se za uvođenje porote u predmetima optužbe za kaznena djela za koje se izriču duge zatvorske kazne, te velikih materijalno – pravnih sporova, radi izricanja osnovanosti ili neosnovanosti. Porotnici ne bi smjeli biti pod nikakvim vanjskim utjecajima, a posebno medija ili druge javnosti. Porota se ne bi mogla raspustiti do završetka suđenja. Javnost i mediji za vrijeme istrage ne bi smjeli komentirati slučajeve, niti do trenutka početka suđenja otkrivati ili nagađati o sastavu suda. Zalagat ćemo se da nakon početka suđenja i javnost i mediji smiju komentirati i izvještavati o pravosudnom postupku, koji ih zanima. Radi ostvarenja osnovnog građanskog **prava na žalbu**, zalagali bi se da o žalbi nikada ne može odlučivati Županijski sud mjesta u kojem je održano i samo suđenje. Zalagali bi se za **uvođenje trećeg suda** koji bi se bavio isključivo usklađivanjem sudske prakse na području Hrvatske. Po mišljenju

HRVATSKE STRANKE REDA - HSR nije pravedno da za utvrđeno isto činjenično stanje pravne i fizičke osobe Hrvatske budu različito presuđene.

Zalažemo se da Državno odvjetništvo bude dužno procesuirati **svako prijavljeno kazneno djelo čiji progon nije prepušten privatnoj tužbi.**

Zalažemo se za uskratnu mogućnost odbacivanja kaznenih prijava, te prepuštanje progona pravnim i fizičkim osobama za djela za koja je dužno Državno odvjetništvo poduzeti progon. Ukoliko bi državni odvjetnik sumnjao u pozitivan ishod parnice, o tome bi trebao porazgovarati sa prijaviteljem, te ukoliko bi isti i dalje ustrajao u prijavi trebao bi prijavitelj dati garanciju da će isti nadoknaditi troškove nastale, vođenjem parnice, ako bude izgubljena i prijavljeni oslobođen krivnje.

Zalažemo se da punomoćnici, odnosno ovlašteni odvjetnici ne mogu dobiti od pravne ili fizičke osobe nagradu za svoj rad, ako ne uspiju u zastupanju. Smatramo da bi sami odvjetnici, kod tako postavljenog pravnog sustava suzbijali svaku vrstu pristranosti u pravosuđu i došla bi do izražaja njihova sposobnost zastupanja. Zalagali bi se da se odvjetnici slobodno mogu reklamirati i isticati kvalitetu svojeg rada i hvaliti se dobivenim parnicama. Zalagali bi se da pravna ili fizička osoba, mora predujmiti odvjetniku materijalne troškove, predujmiti sudske troškove, te dati garanciju za naplatu odvjetničke nagrade u slučaju uspjeha parnice. Primatelji socijalne pomoći, automatski na sudu moraju dobiti besplatnog odvjetnika, bez posebnih pisanja zahtjeva.

Zalažemo se da sud osobama na skrbi Centra za socijalnu skrb **postavi odvjetnika i oslobodi troškova postupka**, bez ikakvih posebnih rasprava o imovnom stanju, jer one su to očito dokazale pred ovlaštenom institucijom.

Zalažemo se za dokidanje neosnovanog **odugovlačenja postupka pred pravosuđem**. Ta ideja bi se postigla kada bi pravne i fizičke osobe koje podnose tužbu imale obvezu sve dokaze kojima raspolažu iznijeti u tužbi, dok bi suprotna strana sve dokaze imala obvezu iznijeti u odgovoru na tužbu. Kad otpočne rasprava pravne i fizičke osobe više ne bi imale mogućnosti isticati nove dokaze, osim ako su isti nastali poslije otpočinjanja rasprave pred sudom. Kako bi se pravosuđe rasteretilo, zalažemo se za sustav izvansudskih dogovora posredstvom odvjetnika, kao obostrani interes klijenata radi bržeg i jeftinijeg razrješenja njihovih prava i obveza. **Ovršne postupke bi se prepustilo registriranim ovršiteljima**, da dugove naplaćuju uz ovrhovoditelja. Ovrhovoditeljima bi trebao biti dostupan podatak od nadležnog Centra socijalne skrbi, da li je ovršenik na njegovoj skrbi, kako ne bi pokretao skupi ovršni postupak, a da se u konačnici ne naplati. Zalagali bi se da osobe na skrbi socijalne službe budu izuzete od ovršnog postupka, dok im se imovno stanje ne popravi. Zalažemo se **da se u prekršajnim postupcima ukine izricanje kazne zatvora**. Umjesto kazne zatvora ostavljena bi bila novčana kazna, a ako istu prekršitelj ne bi mogao platiti, ponuđena bi mu bila mogućnost rada za opće dobro. Dok prekršitelj ne otplati svoju kaznu, ne bi mu bila izdana primjerice vozačka dozvola, prometna dozvola i slične upravno – pravne mjere. Ukidanjem kazne zatvora za prekršajna djela bi se rasteretio zatvorski sustav Hrvatske.

Zalaže za obvezni sistematski pregled radi utvrđivanja duševnog i fizičkog zdravlja i otkrivanja eventualnih zdravstvenih zapreka za obavljanje poziva, svih pravosudnih djelatnika. **HRVATSKA STRANKA REDA - HSR** se zalaže za kompletnu modernizaciju i osuvremenjivanje pravosuđa, te gdje je to god moguće izbjegavati osobama koje se obraćaju pravosudnoj vlasti nabijanja nepotrebnih troškova. U sudnice i policiju treba uvesti informacijske sustave, putem kojih je moguće ispitivanje i postupak osobama čiji dolazak zbog udaljenosti bi prouzročio nepotrebne i nesrazmjerne troškove postupka. Zalažemo se da se na policijske automobile, na frekventnim cestovnim pravcima i sobama za ispitivanje potencijalnog počinitelja kaznenog djela uvedu nadzorne kamere radi otklanjanja bilo kakve sumnje u poštenu rad pravosuđa. Pošteno suđenje i pravosudni postupak treba se jamčiti svim pravnim i fizičkim osobama Hrvatske, kao najviša vrednota Ustava Hrvatske.

REVIZIJA:

Zalažemo se za omogućavanje revizijskog postupka pred drugim sudom, od onoga koji je donio odluku, svim osobama koje tvrde da su žrtve režiranog sudskog postupka, odnosno osuđenim zviždačima (osobama koji su ukazivale na spregu vlasti i kriminala).

Pravosuđe nikako ne smije biti podmitljivo ili korumpirano. Samo, ako će pravosuđe dobro funkcionirati i sve ostalo će u Hrvatskoj dobro biti. Sudac mora postati poziv, a ne obično radno mjesto. Sudac se nesmije vezati u nikakve gospodarske, društvene ili druge grupacije. Ne smije postojati niti najmanja sumnja u nepristranost suca. Zalažemo se, da onog trenutka, kada građanin pred nadležnim sudom izjavi sumnju u nepristranost suda, da mu se automatizmom treba dodijeliti sud u Hrvatskoj po njegovom izboru jer nepristranost treba postati najveća osobina hrvatskog sudišta.

POLITIKA SOCIJALNOG SUSTAVA

Zalažemo se da poduzetnici na zaposlene mlade ljude koji su izašli iz škole ne plaćaju određeni period doprinose, tako dugo dok isti ne postanu konkurentna radna snaga. Zalažemo se da Hrvatska izdvoji dio sredstava namijenjenih socijalnoj skrbi za plaćanje naknada mladim ljudima koji ne dobiju zaposlenje u privatnom gospodarstvu na poslovima državne uprave i lokalne samouprave, te poslovima kojim se pomaže starim i nemoćnim ljudima u okviru raznih udruga, bolnica, te ostalih sličnih ustanova. U svrhu socijalne zaštite mladih ljudi zalaže za mijenjanje zakona o radu, te onemogućavanje umirovljenika i već zaposlenih osoba preko takozvanog "ugovora o djelu", a ako na Zavodu za zapošljavanje postoje takve struke nezaposlene osobe. Smatra se nepravednim da mladi ljudi nemaju nikakav posao niti egzistenciju, dočim drugi imaju po nekoliko primanja. Samo u slučaju da ne postoji niti jedan mladi i zdravi nezaposleni čovjek za određeni posao, mogu drugi ostvarivati nekoliko primanja. U svrhu zapošljavanja mladih i zdravih ljudi, treba ne samo

represijom, već i raznim oslobođenjima od daća, suzbijati sve izražajni rad "na crno". Zalažemo se u sklopu socijalne skrbi, da se raznim oslobođenjima od doprinosa i poreza potakne osnivanje pravnih osoba za zapošljavanje civilnih i vojnih invalida. Smatramo da umirovljenje ili isplaćivanje raznih pomoći pogubno djeluje na mladog čovjeka, koji usprkos svojoj invalidnosti se mora osjećati potrebnim članom društva. Smatramo da se mlade zdrave i invalidne osobe moraju poticati i u aktivnom traženju donacija od raznih domaćih i Svjetskih fondacija i gospodarskih subjekata u njihovom aktivnom uključivanju u društvo. Zalažemo se da Hrvatska posveti posebnu skrb odgoju i preodgoju problematične djece i njihove uspješne integracije u društvo. Zalažemo se za strogu primjenu zakona usmjerenih zaštiti djece i mladeži. Zalažemo se da osobe koje na bilo koji način, izigraju pravo djeteta na obvezno obrazovanje, a rade u ustanovama koje skrbe o djeci nikada više ne obavljaju takvu djelatnost. Zalažemo se da se problematična djeca isključivo predaju na odgoj u specijalizirane ustanove, odnosno stručnim djelatnicima za odgoj djece, nikako udomiteljskim obiteljima. Zalažemo se da socijalna služba aktivno štiti stare i nemoćne osobe, za koje ima saznanje, bez ikakvog suvišnog birokratiziranja, upotrebljavajući sva u zakonu dopuštena sredstva za njihovu zaštitu. Treba ukinuti papirologiju za pružanje socijalne zaštite starim i nemoćnim osobama, koje su najpotrebitije na seoskim domaćinstvima. Zalažemo se za jasno definiranje zakona o tome što znači zlostavljati dijete, te za oštro sankcioniranje zlostavljača djece. Treba otvoriti javnu raspravu u koju treba uključiti i stav roditelja. Sustav socijalne skrbi treba učiniti jednostavnim za pristup svakom čovjeku, brz i učinkovit. Zalažemo se za naknadu socijalno ugroženim osobama iz koje si isti korisnik može osigurati osnovno dostojanstvo življenja. Treba izgrađivati domove za starije osobe, tako da svaka nemoćna osoba može biti u slučaju potrebe zbrinuta. Smještaj u domu korisnik bi mogao plaćati novčano, ali i zalogom svoje imovine. Svatko tko je obvezan skrbiti se o staroj i nemoćnoj osobi sukladno jasno propisanom zakonu, je dužan snositi troškove boravka u domu, ako nije sam u mogućnosti se skrbiti o toj osobi, kao snositi troškove liječenja i pogrebnih usluga. Zalažemo se za povećanje dječjih doplataka, uz istovremeno ukidanje dječjih doplataka roditeljima koji imaju izuzetno visoka primanja. Zalažemo se za povišenje cijene, koju udomitelji dobivaju po jednom korisniku. Zalažemo se da udomitelji ukoliko imaju uvjete nemaju posebni cenzus koliko mogu udomiti starih osoba, ali i za dobru kontrolu udomitelja i njihove skrbi za korisnike. Zalažemo se za prava i temeljno dostojanstvo življenja svih danas omalovažavanih malih ljudi, bez ikakve nade u bolje sutra, bez socijalne pomoći, bez zaposlenja, bez primanja, pa često puta i bez da pravno postoje. Zalažemo se za ljude bez izlaza, zaboravljene, gažene i blaćene, bez prava u bolje sutra. Bolnice, škole i sve druge ustanove, gdje se liječi, odgaja, odlučuje o pravima i obvezama, hrvatske mladeži, ljudi, staraca, nemoćnih, budu pravedni, za što se prvenstveno želi zalagati, počevši od malog i napaćenog čovjeka.

VIZIJA

Osnovno načelo **HRVATSKE STRANKE REDA - HSR** je služiti građanima. Zastupnici stranke uvijek moraju biti spremni saslušati građane, pokušati pomoći građanima i biti uz svoje građane kao njihovi istinski zastupnici. Dužnost je zastupnika **HRVATSKE STRANKE REDA - HSR** poštovati građane koji su ukazali povjerenje na izborima i zalagati se za osobnu i pravnu sigurnost svakom građaninu. Zadovoljni građanin prije svega. Bahatost i ponašanje kao prema nikome u odnosu na građane, stranačkih zastupnika ove stranke na položajima nije karakteristika. Ova **HRVATSKA STRANKA REDA - HSR** – prijatelj građana Hrvatske.

VOJSKA

Zalagati se za profesionalni sastav vojske. Vojska treba biti profesionalna, nestranačka, neglomazna, dobro opremljena, dobro plaćena i uvijek spremna za vojno djelovanje u ratu i mirna u miru. Ne treba imati obveznu vojnu obvezu, ali treba omogućiti svakome da uđe u sastav vojske, kao profesionalac, odnosno dobrovoljni ročnik. Branitelji svakako trebaju biti egzistencijalno zbrinuti, bilo umirovljenjem, bilo odgovarajućim zaposlenjem. Braniteljima treba biti pružena maksimalna pomoć oko njihove prilagodbe uvjetima života u miru. Ne smiju se raditi nikakve nepravde među braniteljima.

POLICIJA

Policija treba biti nestranačka. Policija treba biti dobro plaćena. Policija treba čuvati svoj ugled, a sve nemoralne stvari iz redova policije treba počistiti. Svaka radnja i postupak policije treba biti dokaziv i nikakve sumnje u postupanje policije prema građanima ne smije biti. Policija treba biti stroga, ali uvijek u svojem postupanju pravedna.

JASLICE, DJEČJI VRTIĆ, ŠKOLA, FAKULTET

Roditelji trebaju u svakom trenutku odgoja i razvoja svog djeteta imati pomoć institucija. S obzirom na ubrzani ritam života, potrebno je za svako dijete iznaći mjesto u odgovarajućoj instituciji, dok roditelj radi i nije u mogućnosti adekvatno i kvalitetno se brinuti od djetetu. Institucije za dijete trebaju biti slične roditeljskom domu, pune ljubavi i topline. Djelatnici trebaju imati dobre plaće za svoj rad. Treba stvoriti uvjete za cjelodnevni boravak djece, ukoliko su potrebe roditelja s obzirom na poslovne obveze takve. Treba stimulirati institut profesionalnih dadilja djece. Obvezno školovanje treba biti besplatno, a niti

jednom djetetu na teritoriju Hrvatske ne smije biti dopušteno, da izigra institut obveznog školovanja. Nacionalne manjine ne smiju biti izuzete od obveznog obrazovanja. Dijete koje neopravdano ne pohađa školu, treba smjestiti u dom za odgoj djece i vratiti ga čim se otklone njegovi odgojni problemi. Uvesti u školama i fakultetima obvezni nadzor, redarstvo. U škole više pedagoga, sociologa i obvezni sistematski pregledi nastavnika. Znanstvenicima treba stvoriti uvjete za rad u Hrvatskoj. Školsko gradivo treba biti racionalizirano sa puno prakse, tako da polaznik programa doista postane stručnjak svog područja. Treba posebno nadarenim učenicima omogućiti polaganje i dodatnih sadržaja i školskih predmeta prema njihovim željama i afinitetima. Treba graditi školski sustav u kojem će svaki polaznik znati gdje će raditi kada završi školovanje. Broj polaznika nekog zanimanja učenika, treba diktirati struka i njihove potrebe. Udžbenici trebaju biti razumljivi uzrastu djeteta. U znanostima koje ne doživljavaju stalne promjene, udžbenici moraju imati trajnu vrijednost. Treba biti sloboda odabira autora udžbenika namijenjenog nekom školskom programu. Zalažemo se za besplatnu školu izuzetno nadarenim učenicima. Hrvatska bi trebala nadarene učenike stipendirati do kraja studija, uz uvjet da svoje znanje budu obvezni uložiti u prosperitet Hrvatske. Jedino znanje i zalaganje učenika mora biti izvor njegovih privilegija u školstvu. Drugih nikakvih privilegija ne smije biti.

POLJOPRIVREDA

Osobe starije od 70 godina, odnosno osobe, koje više nisu u mogućnosti obrađivati svoja imanja, a ukoliko nisu stekli redovne uvjete za poljoprivrednu mirovinu, da im se dade mogućnost da daju svoje imanje u zamjenu za pravo na mirovinu koja mora biti dovoljna za dostojanstvenu starost. Najveći poticaj poljoprivredi je smanjenje cijene ulaganja u poljoprivredu i garantiranu cijenu gotovih proizvoda. Poljoprivrednik mora imati jasnu viziju da li se njemu isplati uz unaprijed garantiranu cijenu otkupa proizvoditi određeni poljoprivredni proizvod. Mladi ljudi koji se ozbiljno počnu baviti poljoprivredom, treba im se omogućiti da u svom kraju od iste i dostojanstveno žive. Zalagati se za smanjenje uvoza dok svoju poljoprivredu ne razvijemo da može uvozu konkurirati. Današnji strahoviti uvoz poljoprivrednih proizvoda, treba pretvoriti u izvoz. Zalažemo se za puna kukuružišta, za obrađene hrvatske njive, te garantirani otkup poljoprivrednih proizvoda. Hrvatska upravo Europu može hraniti zdravom hranom, a ne obrnuto.

PODUZETNIŠTVO

Svakom čovjeku koji ima poslovnu viziju treba dati povoljne kredite, bez ikakvih garancija, osim da sve stvari koje od kredita kupi nije njihov vlasnik dok ih ne otplati u cijelosti. Smatamo da bi poduzetništvo u Hrvatskoj na taj način

doživjelo svoj procvat. Treba suzbijati rad na crno, njegovim potpunim onemogućavanjem i gledati da se niti jedan poduzetnik ne uništi čistim administriranjem ili birokratskim aparatom. Prilikom bilo kojeg sudskog ili upravnog postupka, treba razlikovati namjeru, od nepredvidivih rizika i jednostavno lošeg poslovanja ili neznanja. Svakome se mora dati mogućnost da pokaže svoju kreativnost i sposobnost. Doslovno poštovanje prava radnika, utvrđena odgovarajućim zakonom. Zalažemo se da naša školovana mladež zauzme strateške položaje u gospodarstvu i bankarstvu. Zakoni koji uređuju međusobne odnose poduzetnika trebaju biti nedvojbene i kratki, a sudovi učinkoviti u rješavanju nastalih sporova.

ZDRAVSTVO

Besplatne zdravstvene usluge za svakog građanina koji izdvaja u fond zdravstva trideset i više godina. Zalažemo se da se najsiromašnijim građanima Hrvatske ukine participacija. Najsiromašniji građani na skrbi Centra za socijalnu skrb trebali bi biti oslobođeni plaćanja lijekova, te specijalističkih pregleda. Ukinuti kažnjavanje doktora, jer su ispisali previše uputnica ili recepata. To je prema mišljenju stranke moguće, kada se učini preustroj cijelog sustava, koji je danas preopterećen umirovljenicima koji bi još mogli raditi i cijelom vojskom nezaposlenih mladih ljudi, koji bi trebali biti stup društva.

MIROVINSKI SUSTAV

Mirovine treba povećati, tako da se smanji broj umirovljenja, odnosno rasipanje državnih novaca na osobe koje mogu raditi. Težiti da radni vijek bude prema radnom stažu, a ne godinama starosti, kako nam se ne bi dogodilo da ljudi odlaze s posla na groblje. Maknuti starce iz fotelja i umiroviti ih, a ista mjesta dodijeliti mladim ljudima zainteresiranim za rad, inicijative, pravednost i koji neće u tim foteljama naći dobro mjesto za spavanje.

POREZNI SUSTAV

Porezni sustav treba graditi na načelima jednakosti. Svi su dužni ulagati svoje poreze u proračun. Strogo treba biti onemogućeno bilo kakvo manipuliranje poreznim sustavom radi uništenja ili onemogućavanja rada bilo kojeg poslovnog subjekta. Djelatnici u poreznoj upravi ne smiju biti stranački orijentirani, a pogotovo da bi se njihova stranačka pripadnost odražavala u njihovom radu. Rad poreznog sustava se treba bazirati na načelima poštenja, reda i zakona. Porezni djelatnici ne smiju na svoje ime imati dionice u nekom poduzeću, ne smiju sami biti vlasnici poduzeća, ne smiju imati nikakve veze sa niti jednim gospodarskim subjektom, jer u suprotnom moraju odlučiti čemu će posvetiti svoj rad. Porezni sustav treba stimulirati proizvodnju. Poreznim

oslobađanjem treba održati djelatnosti u izumiranju, kao povijesni podsjetnik. Uvođenjem reda u gospodarstvo i plaćanja dospjelih obveza svih sudionika, doći će do smanjenja poreza. Visoki porezi su velikim dijelom rezultat rada na crno. Svi sudionici koji rade na crno trebaju legalizirati svoje djelatnosti i to im se mora isplatiti upravo smanjenjem poreznih obveza. Za nikoga u poreznoj politici ne smiju postojati izuzeci. Svatko mora platiti svoju poreznu obvezu, dočim u suprotnom ne može se baviti tom djelatnošću. Umjesto ukidanja poslovnih subjekata, prvenstveno treba uvesti savjetovanja poslovnog subjekta, koji je oblik oporezivanja za njega najbolji. Redefiniranje kompletnog proračuna sa na način da se drastično povećaju sredstva za obrazovanje i znanost. Trošenje državnog novca treba strogo kontrolirati i drastično kažnjavati svaku zlouporabu. Treba smanjiti državnu potrošnju. Promjena poreznog sustava, sa progresivnim oporezivanjem dohotka i dobiti, poticati ulaganja, inicijative, izume. Porez trebaju državi plaćati i uspješni sportaši. Nitko tko je dovoljno zaradio, ne može biti oslobođen porezne obveze.

DIONICE

Zalažemo se prema načelima pravednosti, da na iste od nekog poduzeća imaju svi umirovljenici koji su u nekoj firmi odradili trideset i više godina, a ostali su bez dionica. Zalažemo se da se u svakom slučaju poštuje načelo jednakosti.

VJERA I VJERSKE ZAJEDNICE

Zalažemo se za slobodu vjere. Zalažemo se da vjersko uvjerenje građanina na niti jedan način mu ne može narušavati, bilo kakvu slobodu garantiranu Ustavom ili zakonom. Vjera građanina ne smije biti razlog različitog tretiranja istog u institucijama države. Sve vjerske zajednice su slobodne u obnašanju svojih vjerskih obreda na način da ne ugrožavaju i ne vrijeđaju vjerska uvjerenja drugih vjerskih zajednica. Vjera ne smije biti niti razlog pogodovanja građaninu glede njegovih prava i obveza prema institucijama Hrvatske.

KULTURA

Zalažemo se za ukidanje sustava u kojem Hrvatska novčano pomaže samo jednim kulturnim djelatnicima. Smatramo da svaki umjetnik treba za svoje djelo dobiti isti postotak državnog poticaja. Smatramo da režim ne smije se na bilo koji način uplitati u kulturno stvaralaštvo, pa niti financiranjem samo jednog dijela kulturnih djelatnika. Svako umjetničko djelo ili izričaj u poticaju treba biti isto. Nedopustivo je uskraćivati sredstva umjetniku, na temelju ocjenjivanja njegovog djela ili izričaja. Treba poticati konkurenciju, kako bi djelo na tržištu ponude i potražnje doživjelo svoju afirmaciju ili propalo. Zalagat ćemo se da

osobe koje si ne mogu platiti mirovinski i zdravstveni staž, a obavljaju kulturnu djelatnost profesionalno, dobiju isti na državni teret. Tu jedini kriterij treba biti broj i naklada objavljenih dijela autora, imovno stanje autora, a nikako ulaziti u ocjenjivanje vrijednosti djela.

EKOLOGIJA I ZAŠTITA ŽIVOTINJA

Zalagat ćemo se za zaštitu prirodnih bogatstava Hrvatske. Zalagati se za čisto more, rijeke i vode. Zalagat ćemo se za zaštitu šuma i divljači. Zalagat ćemo se da građani i priroda žive u simbiozi. Zalagat ćemo se za ograničenje uporabe automobila, gdje je god moguć alternativan prijevoz. Zalagati se za podizanje svijesti građana o vrijednosti prirodnih bogatstava. Zalagat ćemo se za doslovno provođenje zakona o zaštiti kućnih ljubimaca. Zalagat ćemo se za besplatno cijepljenje kućnih ljubimaca socijalno ugroženih osoba od opakih bolesti (bjesnoće). Zalagat ćemo se za osnivanje registra kućnih ljubimaca, te njihovo čipovanje, kako isti ne bi bili ostavljeni na ulici i postali problem društva. Zalagat ćemo se za financijsku pomoć udrugama, koje se zalažu za dobrobit životinja.

CIVILNO DRUŠTVO

Zalagat ćemo se da svaka udruga koja ne ostvaruje prihode, mora imati svoj prostor za djelovanje besplatno. Niti jedna neprofitna organizacija ne smije biti bez prostora za djelovanje, a u okviru raspoloživih poslovnih prostora. Jedan prostor u slučaju gužve trebaju dobiti na korištenje više udruga, tako da sve dobiju svoju adresu rada. Sredstva namijenjena za rad udruga treba dijeliti po načelima pravednosti, svima jednako bez razlika. Samo broj članova udruge može biti kriterij za povećana sredstva za rad udruge. Udruge koje same ostvaruju dovoljne prihode za svoj rad ne trebaju biti još poticane i iz proračuna.

ODNOSI SA DRUGIM ZEMLJAMA

Hrvatska treba imati dobru i sposobnu diplomaciju. Hrvatska treba razvijati suradnju i dobre odnose sa zemljama Svijeta. Hrvatska se treba suprotstaviti svakom nasilnom oduzimanju njenog teritorija. Samo građani imaju pravo odlučiti na referendumu, žele li ući u zajednicu sa drugim zemljama.

UNUTARNJA POLITIKA

Hrvatska protiv niti jednog građanina ne smije voditi režirani sudski ili drugi proces. Treba postojati stvarna trodioba vlasti. Zakoni se doslovno trebaju provoditi, bez ikakvih razlika za bilo koga. Loše zakone treba mijenjati. Zakone

donositi samo uz konzultaciju svih subjekata koji po njima se moraju ponašati. Građani Hrvatske moraju naučiti poštovati jedni druge, jer samo tako će ih poštovati kao narod i u Svijetu. Decentralizacija države, sa posebnim naglaskom da cijela lijepa naša mora po svojim regijama imati podjednaka primanja po osobi, ovo rješavati na način da se dio sredstava raspoređuje po točno utvrđenim kriterijima. Na taj način bi trebalo izbalansirati regije koje su daleko zaostale u razvoju dosadašnjom politikom. Hrvatska ima velike potencijale u proizvodnji energije, a koja je istovremeno i obnovljiva, tako da taj segment treba poticati i razvijati.

OBITELJ

Zalagat ćemo se za stvaranje jednakih uvjeta života i rada u cijeloj Hrvatskoj, kako bi što više obitelji ostalo zajedno na svojim ognjištima. Građani moraju dobiti razlog da se ponose svojom domovinom. Smatramo da gdje je god to moguće treba poticati tradicionalni sastav obitelji –starci, mladi i djeca. Smatramo da se mnoge loše stvari i patnje građana događaju upravo zbog raspada obitelji, gdje ostaju sami starci, koji se ne mogu za sebe brinuti, roditelji koji nemaju vremena posvećivati se djeci i zanemarena djeca koja su prepuštena sebi i odgoju "ulice". Čovjek i obitelj i njegova sreća i prosperitet je u fokusu ove **HRVATSKE STRANKE REDA - HSR**. Zalagat ćemo se za pravednost i moral. Pažnju mladih ljudi odvratiti od poroka i to ne represijom, već edukacijom, mladi se moraju osjetiti potrebni društvu kroz uvažavanje njihovih znanja i sposobnosti. Treba poći od činjenice da uzrok mnogih ovisnosti o porocima je osim znatiželje i besciljnost, neuvažavanje čovjeka, depresija i sl.

MEDIJI

Hrvatska treba jamčiti potpunu slobodu medija, štititi novinare, te poticati istinu i pravednost, kao i isticanje dobrih dijela pojedinaca u pozitivnom smislu. Novinar ne smije biti kažnjen zatvorom za svoje pisanje. Novinar treba pisati argumentiranu istinu, ma kakva ona bila. Novinar ne smije odgovarati, ako iskopa sudsku ili drugu tajnu, jer to nije njegov propust, on je time samo dobro obavio svoj novinarski posao. Novinar treba biti dobro novčano kažnjen, ako u svojim tekstovima izmišlja stvari koje ničim ne može dokazati, jer to je dokaz nesposobnosti novinara i tu nema pozivanja na slobodu pisanja. Znači istraživanje, argumenti, oštro pero na temelju istinitih činjenica su odlike dobrog novinara, za kakvoga se zalaže ova izborna opcija. Medij koji objavi dokazane izmišljotine isto treba putem svojeg medija i demantirati.

SPORT

Zalagat ćemo se da se sportom prvenstveno bave sportaši. Zalagat će se za ne miješanje politike u sport i sportska nadmetanja. Sport mora postati nezavisan od politike i dnevnopolitičkih potreba. Sport treba poticati poštenu igru, zdravlje i zajedništvo ljudi.

DRŽAVNA UPRAVA

Plaće saborskih zastupnika definirati na način da ne mogu biti veće od 2 prosječna osobna dohotka u RH, a sukladno tome utvrditi koeficijente za sve ostale dužnosnike (premijera, predsjednika, predsjednika sabora, ministre itd.). Zalagat ćemo se za zamrzavanje, svih drugih poslova državnih dužnosnika. Državni dužnosnici u niti jednom slučaju ne smiju doći u sukob interesa, svog privatnog i državnčkog.

ZAVRŠNE ODREDBE

Program **HRVATSKE STRANKE REDA - HSR** nije nepromjenjiv. Program se nadopunjuje prijedlogom najmanje jednog člana stranke, ako nije u suprotnosti sa već napisanim klauzulama programa. Izmjene programa su moguće samo većinom članova stranke. Skupština HSR-a donosi odluku o izjašnjavanju članova stranke oko pitanja programa koja su u sukobu, putem glasačkih listića. Većina glasova članova stranke utvrđuje izmjenu ili ostavljanje neke klauzule programa. Izmjene programa koje bi vrijeđale moral ili Ustav Hrvatske, Skupština HSR-a može stopirati svojom odlukom.

Program je usvojen 01. rujna 2013.

PREDSJEDNIK HRVATSKE STRANKE REDA

Darko Duga